



■黄小红 文/图

日前，玉叶小学31名小记者携手走进了位于美林街道的张扬蔬菜基地，基地负责人对小记者的到来表示欢迎，并带领大家走进蔬菜大棚学习育苗知识。在小记者最喜欢的采摘环节中，大家两人一组分散在棚内采摘圆椒。小记者个个大显身手，不一会儿一箱箱辣椒就采摘完了，看着自己的成果，小记者们露出开心的笑容。

走进家庭农场

小记者 肖天佑 指导老师 王晓清

太阳公公还沉睡在薄薄的云雾中，路边汽车响起“滴滴答答”的声音将早晨的宁静打破。

今天，我们来到了一个满是绿色的地方——张扬蔬菜基地。走进园内，一股蔬菜的香味扑面而来。漫步园内，仿佛置身一片绿意盎然的人间仙境。

我们在蔬菜园老板的带领下，来到线椒的“家”。看着一根根被线吊起来的辣椒，感觉美味多汁，可一听老板说这是一种很辣的辣椒时，我们不由得皱起了眉头。老板告诉我们，线椒需要3个月的时间才可以盖上棚，并且每隔20天浇一次水，撒一次农药。越往里走，一股刺鼻的气味扑面而来，我们纷纷屏住呼吸跑出线椒园。

接下来，我们要参观的是圆椒，也就是平常我们常说的青椒。圆椒比线椒成果的时间久一点，需要4个月的时间才能结出果实。圆椒也是每隔20天浇一次水，但“幼儿期”十分麻烦，要每天浇两次水，而且圆椒对温度很敏感，温度最低

变身小农人 体验采摘乐趣



▲瞧，这个圆椒。

◀参观圆椒生长过程。

不能低于10℃，最高不能高于40℃。

接下来，是采摘时间。我们两个人一组采摘圆椒。我和好朋友开心地来到圆椒棚里，看着一个个绿色的小生命在我们面前，心都要融化了。最后我们采摘完毕，一共采了两大箱，老板为了感谢我们，送我们每人两个大圆椒。

紧接着，老师让我们采摘圆椒，两个人分为一组，看哪一组摘得又多又好。开始摘了，我见到哪个大就摘哪个，渐渐地，箱子里的圆椒很快就堆满了。摘完后，在老师的评选下，我们组拿到了好名次，自豪感瞬间涌上心头。老板大方地送给我们两个圆椒。老师说：“圆椒是无公害的，用来炒肉最香了！”我看着手上的圆椒，忍不住想吃一口。

通过这次亲身体验，我学到了很多关于蔬菜的问题，问得我们哑口无言。走在泥泞的路上，只要仔细观察，会发现每个蔬菜大棚都是用钢管框架和塑料薄膜组成。再往里走，同学们都被眼前的景象惊呆，情不自禁地叫了起来；“哇！”眼前是一片生机勃勃的绿色，真的可以称为绿色的天堂了。

在蔬菜大棚里，我们最先看到的是线椒，绿油油、长长的，像一串串绿色的链子。线椒被许多细绳吊着，这是为了避免它的果实太长接触到地面。往里走，我们看到了圆椒，圆椒长在茎上，茎的两侧都绑着两根绳子，防止果实歪斜。

紧接着，老师让我们采摘圆椒，两个人分为一组，看哪一组摘得又多又好。开始摘了，我见到哪个大就摘哪个，渐渐地，箱子里的圆椒很快就堆满了。摘完后，在老师的评选下，我们组拿到了好名次，自豪感瞬间涌上心头。老板大方地送给我们两个圆椒。老师说：“圆椒是无公害的，用来炒肉最香了！”我看着手上的圆椒，忍不住想吃一口。

紧接着，老师让我们采摘圆椒，两个人分为一组，看哪一组摘得又多又好。开始摘了，我见到哪个大就摘哪个，渐渐地，箱子里的圆椒很快就堆满了。摘完后，在老师的评选下，我们组拿到了好名次，自豪感瞬间涌上心头。老板大方地送给我们两个圆椒。老师说：“圆椒是无公害的，用来炒肉最香了！”我看着手上的圆椒，忍不住想吃一口。

通过这次亲身体验，我学到了很多关于蔬菜的知识。

菜园的乐趣

小记者 王欢 指导老师 王晓清

记者要到蔬菜基地参观。

到达目的地，映入眼帘的是一个绿色菜园，一个一个大棚像母亲一样保护着孩子般的蔬菜。

我们陆续走进菜园，老板热情地迎接我们。菜园里的蔬菜非常多，有绿色的青菜，有紫色的茄子，还有没完全成熟的圆椒……

在老板的带领下，我们来到一个菜棚前，老板向我们介绍道：“这个你们肯定见过，它叫线椒，三个月成熟才可以采摘。用绳子吊着是为了让线椒不落地，这样才能保持新鲜。”我仔细观察，发现线椒绿油油的，看着果然新鲜。

接下来，我们参观了圆椒。老板告诉我们，圆椒二月开花，三月结果，这个过程中，施肥、除虫、除草都是有严格的时间规定的。我仔细观察发现，圆椒大小不一，有的长得奇形怪状的。

最后我们还体验了圆椒采摘。虽然采摘的时候又热又闷，但我们非常开心，真是快乐又美好的一天。

走进盼盼 亲历美食诞生记

面包是我们生活中必不可少的美食。但你知道面包是如何经过一道道工序最后到消费者手上的吗？近日，厚德小学39名小记者走进盼盼食品集团，深入生产车间全面了解了美食的生产流程。随后，小记者还走进企业展厅，了解企业生产的产品和企业发展历程。

黄小红 文/图



聆听盼盼企业发展历程。



体验包装。

盼盼食品寻访记

小记者 张君瑶 指导老师 卓娜璇

今天我们小记者团寻访的目的地是拥有驰名商标美名的盼盼食品。盼盼食品相信很多朋友都不陌生，这个品牌的食品伴着我们度过很多休闲时刻。一路上，我们欢歌笑语，很快就到达企业门口。

刚下车，一位笑容可掬的姐姐接待了我们，她带领我们来到了二楼的生产车间，向我们介绍：“前面是瑞士卷生产线，可以同时生产3种不同口味的食品。”我听后不由感叹：“哇！好厉害哦！”看着牛奶味、草莓味等各种口味的食品在管道流水线上各自有序地“奔跑”着，自动进入白色包装袋，然后落入纸箱中。我们再次感叹道：原来我们常吃的食品竟然是这样生产出来的。

走进盼盼食品

小记者 张森榕 指导老师 卓娜璇

今天我们来到盼盼食品有限公司，看面包怎么做出的！

一听说可以走进车间实地参观，小记者们无不欢呼雀跃。一到公司门

口，工作人员带领我们走进瑞士卷生产车间，一股蛋挞的香气扑鼻而来。你也许会问：“盼盼食品不是做面包的吗，怎么会有关蛋挞香气？”没错，这就是蛋挞的香气，其实，盼盼食品不只是生产面包，还生产很多其他好吃的食物。

我们又来到展厅，琳琅满目的食品映入眼帘，工作人员向我们介绍了盼盼的品牌建设以及研发创新，通过她的介绍，大家明白了每样产品看似简单，实则都倾注了全部研发工作人员的心血。

活动结束了，坐在回校的大巴上，大家一路欢声笑语，互相交流着今日的收获。

参观面包公司

小记者 洪佩妤 指导老师 苏洁

今天我们有幸进入盼盼集团参观、采访。盼盼集团，这是一个熟悉的

名字，因为我经常买他们生产的面包。

到达目的地，在工作人员的带领下，我们来到瑞士卷生产车间。透过大大的玻璃窗，我们看到很多生产设备正在从事流水线工作。通过观看生产线及工作人员的讲解，我们对食品生产的整个过程有了更深的了解。那一条条井然有序运行着的自动化生产线，还有盼盼集团对食品生产的严格要求，让我们不由自主发出惊叹。

走出生产车间，我们来到盼盼的产品展厅。展厅里面的展品琳琅满目，让人应接不暇。看完公司的产品展厅，听完关于企业文化的介绍，我知道了盼盼企业之所以能成功，是因为拥有一支吃苦耐劳、认真负责的员工队伍，同时还坚持“质量第一，诚信经营”的经营理念。

今天又是收获满满的一天，我学到了很多关于食品的知识，期待下次活动快点来。

公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2022〕3号)文件精神，我单位对拟通过2021年度核验的记者证持证人员的资格进行了严格审核，现将名单予以公示。

公示人员名单如下：

黄种成、唐莉洪、洪丽燕、赖香珠、陈江涛、黄俊涛、黄伟勋、李想、苏清彬、蔡静琦、林梅治、柯吉、戴晓东、李贵灵、林超连、吕君白、欧爱婷、潘丽曼、王雯婷、庄晓丽。

公示期2022年3月14日—3月23日。

福建省新闻出版局电话：0591—87558447

海丝商报社监督电话：0595-26531006

海丝商报社

2022年3月14日

兴业银行泉州分行助力“开门红” 系列报道②

为全面落实省、市一季度“开门红”，今年1月，泉州市多部门联合下发《泉州市金融“早春行动”工作方案》，提出加大普惠小微贷款支持力度，用好福建省第五期中小微企业纾困增效专项贷款，积极创新金融服务，有效维护金融生态环境。近期，福建苏卡食品有限公司就获得兴业银行泉州分行为其发放的纾困贷款600万元，这也是兴业银行在晋江区域发放的首单省第五期纾困贷款。

苏卡食品是一家集研发、生产、销售于一体的专业固体饮料生产加工企业。“一年来，我们就做好了今年的生产销售安排。”苏卡食品负责人说，由于企业加大产品的渠道拓展和营销力度，入驻多个大型连锁超市、

纾困与增产增效并重 营造惠企利民环境 激发泉企发展活力

电商平台，公司订单明显增加，急需资金用于原料采购和生产保供。在得知苏卡食品的融资需求后，兴业银行泉州分行为其制定了纾困增产增效专项贷款方案，最终在省第五期纾困贷款出台后的三个工作日内，便及时为企业发放了600万元。

据了解，自2020年以来，福建省总共设立

了五期总规模500亿元额度的中小微企业纾困专项资金，今年新增设立的第五期专项贷款，从原来注重纾困转向纾困与增产增效并重，在支持批发零售、住宿餐饮等领域的同时，突出加大对外贸企业的支持力度，并向数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济倾斜。在前四期纾困专项资金中，兴业银行泉州分行累计

为221户企业发放17.4亿元，受益企业量多面广、普惠性强。

在发挥纾困资金为企纾困解难、激发发展活力的同时，兴业银行泉州分行还积极落实减费让利政策，不断提高业务办理效率，做到“降费不降服务”。据介绍，兴业银行泉州分行主动将监管部门要求对小微

企业和个体工商户实施的优惠政策扩大至所有机构客户，免收账户管理费和年费，优惠对公转账汇款手续费等。在兴业银行总行优惠基础上，该分行还进一步加大企业、同业网银及银企直联跨行转账手续费的减免力度。

“未来我们将继续践行‘惠企利民’理念，着力‘提高效率、提升效能、提增效益’，进一步支持泉企稳定发展，切实践及市场主体。”兴业银行泉州分行相关负责人表示。截至目前1月末，兴业银行泉州分行普惠型小微企业贷款余额比年初增加5亿元，1月新发放普惠型小微企业贷款利率4.5%，较去年同期下降0.23个百分点。